

В театре кукол

НЕМНОГИМ больше десяти лет существует областной театр кукол имени Аркадия Гайдара. За это время он побывал во всех городах Кузбасса, во многих районных центрах и селах области. Артисты Л. Васильева, А. Дерина, В. Дерин, Л. Качаева, Е. Каркавин, И. Строкина и Е. Харина стали популярными не только в среде пионеров и школьников, но и взрослых зрителей.

Кто не помнит таких увлекательных спектаклей-сказок, как «Иржак-молодец» или «Аленький цветочек» в постановке режиссера В. Ткаченко! Они с большим успехом прошли в сотнях школ, клубов и пионерских лагерей.

К 40-летию Советской власти коллектив театра подготовил пьесу И. Ермакова «Сокол Чапаева». Кто из школьников не знает легендарного героя гражданской войны Василия Ивановича Чапаева, его ближайших помощников и отважных бойцов — Петьку и Анку-пулеметчицу! Их имена известны по роману Л. Фурманова «Чапаев» и одноименному фильму. А сейчас школьники смогут увидеть любимых героев в кукольном театре.

Роль Чапаева исполняет В. Дерин, Петьки—С. Денисов, Анки—И. Строкина. Кроме того, в спектакле участвуют Ванюшка и Алдарка. Их играют Е. Харина и М. Будникова, а Храпуна исполняет Л. Качаева. Музыка к этому спектаклю написал кемеровский композитор Михаил Андриянович Масленников.

Пьесу «Сокол Чапаева» поставил молодой режиссер Е. Каркавин. Помогал ему главный режиссер Сталинского драматического театра им. С. Орджоникидзе засл. арт. МССР С. И. Бабенко. Эскизы к спектаклю сделал художник драмтеатра С. Александров, а выполнил декорации художник театра кукол А. Капустин. Такое творческое содруже-

ство двух коллективов обещает много полезного.

Очень приятно посмотреть интересный детский спектакль, да еще в уютном, светлом помещении. А директор Яков Лазаревич Таубен говорит, что театр в этом году отремонтирован хорошо.

Коллектив кукольного театра не ограничивается работой только на стационаре, в Сталинске. Как правило, одна группа выезжает на гастроль, а потом они меняются площадками. Вот и сейчас часть артистов уже побывала со спектаклем в Осинниках и Анжеро-Судженске. В ближайшее время они выступят перед пионерами и школьниками Тайги, Яшкнина и Юрги. Там будет показан новый спектакль по мотивам венгерских народных сказок—«Ияна» («Ореховый прутик»). Этот спектакль пользуется большим успехом у маленьких зрителей. Поставил его главный режиссер В. Ф. Ткаченко в музыкальном сопровождении Е. В. Чернышева.

Уже сейчас работники театра думают о том, как лучше организовать отдых школьников в дни зимних каникул, какой спектакль приготовить к Новому году. Выбор пал на популярную сказку Ершова «Конек-горбунок».

В. Смагин.

Кузбасс
г. Кемерово

3 0 ОКТ 1954